

昨天是成品油调价窗口的开启日,按照此前预测,这次汽柴油折合升价大概跌1毛钱,将实现“四连跌”。昨天下午5点整,国家发改委网站发布消息,称根据现行成品油价格形成机制的有关规定,暂缓调整国内成品油价格,同时将完善新形势下成品油价格形成机制。

现代快报记者 张瑜 综合新华社

# 油价“四连跌”落空 发改委称将完善调价机制



## 江苏高考新方案 月底前有望审批通过

网传“3+3”模式,省教育厅回应称尚无定论

快报讯(记者 金凤)近日,网传2017年江苏高考确定改革新方案,拟定为“3+3”模式。不过,现代快报记者昨天向江苏省教育厅和江苏省教育考试院求证获悉,目前江苏高考方案已经上报教育部,但方案正在审批中,未来高考方案具体实施模式尚无定论。

昨天,有网络传闻称,来自全省知名高中的名校长、名教师对邗江中学的新课堂改革进行观摩与评价。邗江中学副校长葛光表示,这是为2017年高考新方案做准备,目前专家正在研究配套新高考方案的新课程标准,“最早2016年底,最迟2017年初公布。”有与会代表表示,即将出台的新课标里最大变化是“关注各学科的核心素养”。“无论理化生、政史地,还是语数外,都不能死学,而要能活学活用。”

该消息称,江苏高考新方案可能会按照“3+3”模式,即语数外三门,另外三门从政治、历史、地理、物理、化学、生物中任选。

江苏高考方案究竟何时出台?真是“3+3”模式吗?昨天,现代快报记者向江苏省教育厅和江苏省教育考试院求证,相关负责人表示,目前,江苏高考方案已经上报教育部,但教育部至今没有批复,是否需要修改也尚无定论,而上报的方案通过后也还要制定实施细则,所以江苏高考新方案何时发布尚不可知。“不过,依据原计划,教育部此前表示将于12月底审批通过江苏高考方案。”

### 发布

## 本次调价暂缓

早在12月1日24时,国内成品油兑现“三连跌”,江苏92号国V汽油跌至5.66元/升。从各成品油分析机构的测算来看,目前国际油价持续走低,已经跌至近七年来的最低值,预计成品油将实现今年以来的“四连跌”。不过,出乎各方意料的是,这次调价最终搁浅了。

国家发改委发布的最新通知中提到,随着社会经济快速发展,我国环保形势日益严峻,一些地区以臭氧、灰霾污染为特征的复合型污染日益突出,机动车尾气排放是造成空气污染的重要原因之一。充分发挥成品油价格杠杆作用,是促进资源节约、治理大气污染的重要手段。

通知中还指出,在处于低油价时,保持国内成品油价格基本稳定,有利于抑制石油消费的过快增长和能源结构调整,促进环境保护,改善空气质量。对此,发改委表示,国家将统筹考虑各方面因素,抓紧完善新形势下成品油价格形成机制,并向社会征求意见。

### 三问

## 为什么要暂缓调价?

有分析师则认为,这次暂缓调价或许还有别的原因。

在此之前,曾有分析机构认为可能这次会相应上调成品油消费税,在2014年末至2015年初,油价接连下跌的情况下,财政部曾三次发通知上调成品油消费税。而这次,并未提高消费税。中宇资讯成品油分析师张永浩认为,目前不适合运用消费税工具,因为现在成品油

负已经达到一个相对较高的水平。

为何突然成品油零售价暂缓调整?分析人士称,此次宣布暂缓调整国内成品油价格,主要由于近期国际原油价格持续走低,触发成品油价格形成机制中的有关规定。

金银岛成品油分析师王延婷指出,目前原油遭遇“地板价”。当前执行的新定价机制中,提到在原油上涨至130美元/桶以上时,为

保护终端消费者权利,国家可暂缓上调零售价格。

中国石油大学教授董秀成说,在原油价格过低时,通过维持成品油价格稳定,有利于上下游一体化石油企业维持原油正常勘探开发,维持整个行业稳定运行。

王延婷还指出,原油遭遇“地板价”或倒逼价格形成机制改革提速。

## 调价机制怎么完善?

发展改革委有关负责人说,进一步完善成品油价格机制将统筹考虑形势变化影响,重点完善国际油价畸高畸低时的应对机制,防止

油价剧烈波动对我国经济平稳运行带来不利影响;同时成品油价格机制继续向市场化方向推进。

成品油价格的市场化改革取

决于油气体制改革的推进。记者了解到,国家有关部门正在研究制定油气体制改革方案,预计将会有实质性进展。

## 下轮油价走势如何?

一家分析机构卓创资讯的分析师认为,这次调价只是延迟调整,具体时间和幅度存在不确定性。不过,不排除后期会伴随汽柴

油消费税进一步上调的可能;同时,低油价新常态下有利于国内成品油定价机制的进一步改革,也许不久的将来国内成品油价格或将

放开。那么,下轮油价走势如何呢?有分析师预计,新一轮调价小幅下调的概率较大,也不排除再度搁浅的可能。

# 名品名店“鲸”挑细选



ICBC 融e购

工行与您分享银行级品质电商平台新体验。

融e购依托工行金融优势,精选名商、名店、名品,提供商城购物、逸贷等服务。积分能抵现,品质有保障。



客户端下载



微信公众号

融e购网站mall.icbc.com.cn 服务热线95588

您也可以通过登录网上银行www.icbc.com.cn

或者手机银行wap.icbc.com.cn享受我行丰富的金融服务。

您身边的银行 可信赖的银行